

雨夜居民楼燃气爆炸后着起大火

18日22时左右，沈阳大东区洮昌小区一居民楼发生燃气爆炸，随后现场燃起大火。爆炸造成许多居民家的门窗破损，消防人员赶到后立即展开扑救工作。事故造成1人死亡、3人轻微伤。

“50中学旁边的洮昌小区发生了燃气爆炸，5楼，消防正在救援，门前停了十多辆消防车！”前晚11时左右，居民楼爆炸的消息在微信朋友圈中传播着。

从网友发布的视频可以看到，5楼阳台的位置不断向外喷着火舌，4楼的室内也是通红一片。外面飘着雨，楼前楼后一片狼藉，消防人员冒雨展开救援工作。小区居民也乱作一团，都为起火的5楼家庭表示担忧。

昨日早7时30分，记者赶到事发小区，起火所在单元由绿色围网罩着，但火灾后的残景仍然清晰可见。楼下拉起了警戒线，禁止无关人员进

入，此时仍有碎玻璃零星掉落。爆炸不仅造成事发楼大量居民家门窗受损，同时也殃及到了前后楼。

“正躺在北卧室准备睡觉呢，突然间听到一声巨响，窗户瞬间炸开了，一股巨浪涌进室内，爆炸！整个楼都抖了一下，然后我就发现脖子向外流血！”住一楼的居民告诉记者，等他反应过来时，几乎整个楼的居民都在呐喊着，他冲出屋才发现5楼的居民家已经开始着起火来，他随后被送往医院进行救治，“缝了5针，万幸啊！”

停在楼下的至少3辆私家车受损严重，一辆白色SUV车的后门严重变形，前风挡玻璃、大灯破裂，车体多处被玻璃擦伤。社区工作人员正在对居民的损失情况进行逐一登记。

一位居民告诉记者，该楼已经入住25年了，他是老住户，爆炸这家的情况他不了解，“应该是租房的，是个老太太。”

记者在现场看到，事发楼与前后楼之间的除了自行车车棚外，可供通行的空间非常狭小，就是进入小区内的道路目测只有5米宽，“晚上这里再停上一排私家车，仅剩下3米多宽的距离，这无形中增加了消防救援的难度。”

“大型消防车进不来，出不去，只能使用消防水带进行扑救，我们看着都跟着着急。”一位居民称，尽管下着雨，但仍然等到火被完全扑灭后他才上楼休息，“飞来横祸，让许多邻居有家不能回呀！”

昨日上午10时许，大东区委员会宣传部官方微博发布《情况通报》称，燃气爆炸引发火情，造成1人死亡、3人轻微伤。

昨日下午，记者致电公务员社区，工作人员告诉记者，事故原因及具体损失仍在调查中。

辽沈晚报记者 金国建



透过围网可以看到，爆炸巨大的冲击力造成多家阳台窗户脱落。

辽沈晚报记者 金国建 摄

以古玩店当掩护 10人分工倒卖文物被抓 沈警方打掉一特大倒卖文物犯罪团伙

日前，沈阳警方经过近一个月工作，成功打掉了以26岁安徽男子霍某、40岁沈阳男子王某为首的特大倒卖文物犯罪团伙，10名团伙成员悉数落网。

沈阳警方共收缴古钱币2500余公斤，国家三级以上文物13件及铜镜、铜瓶、陶罐等文物若干，扣押涉案资金28.62万元。

警方介绍，今年9月25日接到群众举报，有一倒卖文物的犯罪团伙长期倒卖古钱币牟取暴利。

沈阳警方经过初步调查认为举报内容属实，立即责成刑侦禁毒局、皇姑、浑南、于洪三个公安分局及相关警种部门成立联合专案组，全力开展案件侦破。

警方查明该犯罪团伙以“大泉

艺术品有限公司”及“大连茗玩雅斋”为据点，从52岁葫芦岛犯罪嫌疑人赵某某、27岁法库男子赵某、34岁法库男子王某、30岁山东男子李某、40岁秦皇岛男子陆某等处收购古钱币及其他文物，再通过电话、微信、网络平台等方式，将古钱币以每公斤1200元至3000元不等的价格出售给张某（男，37岁，辽宁省锦州市人）、常某（女，35岁，辽宁省锦州市人）、王某（男，36岁，陕西省汉中市人）等人非法获利。

在全面掌握该团伙的犯罪证据

后，联合专案组展开集中收网行动。10月29日，警方集结72名警力，分为5个抓捕组，分别在沈阳、葫芦岛、锦州等地，将包括主犯霍某、王某在内的10名团伙成员全部抓获归案。

经审讯，犯罪嫌疑人霍某、王某等人对倒卖、盗掘古文化遗址文物的犯罪事实供认不讳。

目前，霍某、王某等10名犯罪嫌疑人因涉嫌倒卖文物犯罪已被沈阳警方依法予以刑事拘留。

辽沈晚报首席记者 吕洋



警方共收缴古钱币2500余公斤。

警方供图

辽沈晚报 城市时刻 今日上榜

辽沈晚报营口时刻
营口上榜2020
“中国最具幸福感城市”
★营口热榜 第5名

辽沈晚报丹东时刻
快递在家门口被人“挑走”
快递员和代收超市喊“冤”
★丹东热榜 第5名

辽沈晚报沈阳时刻
今明两天
沈阳先降大雨再转雨雪
★沈阳热榜 第6名



上今日头条
看头条热榜

受伤胸椎“种”螺钉 出车祸螺钉刺破主动脉 十万火急 医生分四步取出致命螺钉

一男子4年前从楼梯摔下胸椎骨折，做手术用螺钉将胸椎固定。今年遭遇车祸，猛烈撞击导致螺钉刺破主动脉，造成血胸，危及生命。

若想挽救生命，必须将螺钉取出，可螺钉一旦取出，被刺破的胸主动脉就会大出血，情况危急。因为不知道螺钉的型号，中国医大一院调集所有品牌型号的螺钉拆除工具备用，取出螺钉后又修复了主动脉。

昨日，中国医科大学附属第一医院血管外科/甲状腺外科医生李璇介绍了手术的过程：一名遭遇车祸多发外伤的患者来到医院抢救，给这名50岁男子进行CT检查，发现患者左侧胸腔内大量积血。让医生意外的是，出血是由一枚椎弓根螺钉刺破胸主动脉导致的。

向家属了解情况得知，患者2015年从楼梯摔下导致胸椎骨折，做手术用螺钉将胸椎进行固定，胸椎左右各打了4枚钢钉。

李璇介绍：车祸猛烈撞击导致了



▲螺钉刺破男子的主动脉。

◆取出的螺钉。 本组图片由院方供图

胸主动脉裂口，再进行拔钉！

确定手术方案这个难题解决后，第二个难题又摆在医生面前：患者不知道螺钉的品牌和型号。这样无法确定医院是否有合适的骨骼器械工具将螺钉取出。为解决这个问题，中国医大一院副院长、骨科主任朱悦教授火速调集了东北地区能见到的所有品牌型号的螺钉拆除工具到医院备用。

通常主动脉修复术需要患者仰卧，在大腿根部进行穿刺下支架；骨科进行“拔钉”手术，又需要患者俯

卧。先仰卧又俯卧，患者“翻来覆去”如何实施手术，是摆在专家面前的第三个难题。

经过专家仔细讨论，最终决定第一步在仰卧位下为患者造影确定螺钉位置；第二步由骨科在患者仰卧位下拆除一部分螺钉；第三步由血管外科/甲状腺外科在患者俯卧位下进行胸主动脉修复；最后再由骨科拆除剩余螺钉。

专家们在最短的时间内做好了最充分的准备，准备了三道难题的答案，拆除致命螺钉的手术开始了。

患者先仰卧，辛世杰教授、张健教授等专家经患者左侧股总动脉穿刺造影，确定胸主动脉裂口和螺钉位置，固定包扎预置导管后，再将患者改为俯卧位。骨科副主任屠冠军教授、丛琳副教授探查胸椎内固定物，但是之前准备的器械都不能把螺钉直接拆除，专家决定先用咬铁器破坏固定螺钉的螺母，再用螺丝刀拆除两枚螺钉。

辛世杰教授把覆盖膜支架送入，造影见胸主动脉血流良好，破口封堵完好。屠冠军教授继续把另外两枚螺钉取出，手术顺利结束。

辽沈晚报记者 吉向前